

ПУШКА

№115
ноябрь 2019 год

г. Владикавказ
Газета издаётся с сентября 2007г

Е ж е м е с я ч н ы й в е с т н и к В М П



С ПРАЗДНИКОМ!!!

4 ноября - День народного единства. Этот праздник в России ежегодно отмечается в этот день, поэтому с 2005 года он признан официально выходным днём. Его можно считать символом не столько победы над польскими интервентами периода XVII века, сколько сплоченности народа.

День народного единства представляет собой праздник, который в большей степени является символом не победы, а сплоченности народа, ведь он дал возможность победить интервентов. Чтобы освободить землю русскую от иноземцев. В ополчении принимали участие представители абсолютно всех сословий, вероисповеданий и народов, входящих в состав великой русской державы. Это праздник, призывающий народ не только вспомнить такие важные исторические события, но и сказать гражданам нашей многонациональной страны о всей важности сплочения. Данный праздник важен для государства, ведь он напоминает гражданам России о том, что только сообща можно преодолеть какие-либо препятствия и справиться с разными трудностями. На территории нашего государства живут представители 195 народов, которые относятся к самым разным религиозным течениям. Главная задача праздника, как в прошлом, так и в настоящее время - это единение людей различного происхождения, религий и статуса для достижения общих целей, в частности гражданского стабильного мира. Праздник День народного единства является поводом для граждан с многоконфессиональным и многонациональным составом ощутить себя единым народом. Этот праздник ежегодно отмечается и в нашем техникуме. В каждой группе прошли классные часы, посвящённые Дню народного единства. Заведующая библиотекой Цакоева И.А. организовала выставку книг об этой дате. В актовом зале техникума



состоялось праздничное мероприятие, посвящённое Дню народного единства. Подготовила его преподаватель общественных дисциплин Джиеова Арина Ивановна. Участники - студенты группы №13 (руководитель Филатова И.А.). Зрители ещё раз вернулись в глубину веков, во времена великой Смуты на Руси, ощутили дух того времени. В исполнении студентов прозвучали стихи, был показан видеофильм о князе Пожарском и об ополченце Кузьме Минине. А закончилось мероприятие исполнением государственного гимна России. Любовь к Родине, патриотизм народов, проживающих на территории России, а также девиз «когда мы едины — мы непобедимы!» - вот лейтмотив этого классного часа.

«Мой выбор – здоровье!»

В техникуме прошёл традиционный Месячник профилактики вредных привычек «Мой выбор - здоровье!». В библиотеке можно было ознакомиться с книжной выставкой, а в коридоре техникума посмотреть красочные плакаты на тему «Я выбираю жизнь!», выполненные студентами 1-3 курсов.

Педагог-психолог и социальный педагог провели со студентами занятия и тренинги, направленные на профилактику употребления наркотических, психоактивных веществ.

В группах состоялись встречи студентов с инспектором ОПДН №3 МВД по г.Владикавказ майором полиции Ингой Болотаевой. Тема разговора – уголовная и административная ответственность несовершеннолетних за отдельные виды правонарушений. Заведующий отделом Республиканского центра медицинской профилактики Алан Цереков – частый гость в техникуме. В этот раз разговор шёл о пагубном воздействии табакокурения.

Тамара Кокоева – представитель Республиканского центра **профилактики наркомании** провела со студентами беседу «Формирование здорового образа жизни, как основа профилактики зависимого поведения»



Открытый классный час в группе №13 «Суд над сигаретой» заинтересовал не только ребят, которые с удовольствием участвовали в ролевой игре, но и педагогов, присутствовавших на мероприятии.

Живо и интересно 21 ноября (Международный день отказа от курения) прошли акции «Обменяй сигарету на конфету» и «Дерево полезных привычек», подготовленные студпрофкомом техникума.

На листочках «Дерева полезных привычек» студенты должны были продолжить фразу: «Я не курю, потому что...». Желающих

оказалось много. Каждый старался высказать своё мнение о вреде курения.

Общее родительское собрание завершило Месячник профилактики вредных привычек, проходивший в техникуме в течение месяца.

Перед родителями выступили инспектор ОПДН №3 МВД по г. Владикавказ майор полиции Инга Болотаева. В своём выступлении она акцентировала внимание собравшихся на ответственности родителей за воспитание детей, а Тамара Кокоева из Республиканского центра профилактики наркомании рассказала о том, как предупредить и бороться с вредными привычками. На собрании состоялось вручение дипломов призёрам и участникам регионального этапа Национального чемпионата рабочих профессий «World Skills Russia – 2019».



Завершилось собрание концертом, подготовленным студентами для родителей под руководством педагогов дополнительного образования. Спецкор Джиоев Хетаг

Скажем экстремизму – «НЕТ!»

В актовом зале состоялась встреча обучающихся с представителями Министерства внутренних дел республики и Русской православной церкви, посвящённая профилактике экстремизма.

На встречу были приглашены Олег Парастаев и Фатима Джимиева (МВД), майор полиции Инга Болотаева, инспектор по делам несовершеннолетних Северо-Западного муниципального округа г. Владикавказ, а также иерей Димитрий Кондратьев, священник собора Святого Георгия г. Владикавказ. В своём выступлении Фатима Джимиева рассказала о методах работы по профилактике вовлечения молодёжи в различные экстремистские организации. Олег Парастаев затронул вопросы вовлечения в экстремистские организации через социальные сети, призвал студентов не пользоваться без надобности



интернетом. Представитель Русской православной церкви иерей Димитрий Кондратьев обратил внимание присутствующих на то, что люди, распявшие Христа, тоже были представителями экстремизма. Он также процитировал Достоевского, Библию по вопросам экстремизма. Но основная мысль выступления заключается в том, что все наши беды от незнания, невежества, невоспитанности, что наш общий путь - путь в духовное совершенствование, знание. В конце встречи был показан видеофильм о целенаправленной работе экстремистов по вербовке своих сторонников.

«Кодекс аланской чести»

Под таким названием состоялся Круглый стол, в котором приняли участие студенты 1-3 курсов. Мероприятие провела педагог-библиотекарь Ирина Анатольевна Цакоева. Участники Круглого стола имели возможность ознакомиться с книжной выставкой, посвящённой этой теме.

В тёплой, непринуждённой обстановке состоялся разговор о том, что такое честь, что значит быть потомком аланов, которым всегда были присущи такие качества, как благородство, сила духа, доблесть, отвага, достоинство. В беседе приняли участие знатоки аланского этикета Сослан Дзиов и Юлия Келоева.

Сослан Дзиов акцентировал внимание ребят на то, что нужно знать свой язык, свою историю, культуру, свою родословную, а Юлия Келоева пожелала ребятам при любых жизненных обстоятельствах вести себя с достоинством и самим быть примером для младших.

Активное участие в разговоре приняли студенты Алан Сидаков, Тимур Салагаев, Алан Босиев, Сармат Бароев. Они говорили о том, что может себе позволить человек, следующий Кодексу аланской чести, а что для него непозволительно ни при каких условиях. Говорили также об уважении к старшим, к женщине. Многие обратили внимание на то, что некоторой части современной молодёжи присущи расхлябанность, сквернословие, безответственность, и эти недостатки нужно изживать.

А лейтмотивом мероприятия была мысль, высказанная одним из участников: «Наши предки не где-то там в прошлом. Они либо давно ушли в другие миры или находятся в нас. Они - это мы, только в новом меняющемся мире. Нужно быть достойным великого прошлого сегодня и создавать великое будущее в настоящем!» И это, действительно, так!

Педагог-организатор Рамонова Э.М.



Брейн-ринг по этикету

Учитывая важность знания этикета, в том Педагог числе, этикета учебного заведения, во Владикавказском многопрофильном техникуме ежегодно в группах проходят классные часы, посвящённые этике поведения.

В библиотеке техникума прошёл брейн-ринг. В знаниях этикета состязались юноши из группы №9 (первый курс) и девушки из группы ТПИ -17 (третий курс).

В первом раунде командам нужно было ответить на 15 вопросов из области светского этикета, во втором - разгадать кроссворд. Состязание проходило в неформальной, дружественной обстановке и получилось весёлым и познавательным. В итоге команда «М» в квадрате» (группа №9) обыграла команду девушек «Леди» (ТПИ-17).

Молодые профессионалы ВМТ

В ноябре состоялся региональный этап Национального чемпионата рабочих профессий «World Skills Russia – 2019». Команда техникума представила восемь участников, которые выступили весьма успешно в пяти номинациях.

Алёна Чельдиева (группа ТПИ-17) была лучшей в номинации «Парикмахерское искусство» - подготовила мастер п/о Тищенко Н.И..

Вторые места заняли: Андрей Анищенко (гр.№8) – номинация «Сварочное искусство» - подготовил Мурашко В.Е.; Азамат Макиев (гр.№7) – номинация «Ремонт легковых автомобилей» - подготовил мастер п/о Цогоев А.В.

Неплохо выступили и другие участники чемпионата:

четвёртые места заняли: Касаев Сармат (гр.№1) – номинация «Электромонтаж» - подготовил преп. Арустамян А.Г.; Серкова Анна (гр.ТПИ-17) – номинация «Парикмахерское искусство» - подготовила Тищенко Н.И.; Алёса Усова – номинация «Графический дизайн» (гр.№12) – подготовила мастер п/о Сальникова М.В

пятые места заняли: Маргиев Георгий (гр.№4) – номинация «Кирпичная кладка» подготовил мастер п/о Хамицаев А.Н. Поздравляем ребят и их наставников!

Старший мастер Хутинаева Е.С.



День призывника в 58-ой армии

20 ноября члены военно-патриотического клуба имени Ахсара Лолаева приняли участие в информационно-агитационной акции «День призывника» в 58-ой армии.

Ребята осмотрели новейшую военную технику, пытались преодолеть полосу препятствий, могли примерить даже спецодежду, поиграть в страйкбол ...Впечатлений море!!! Всем так понравилось, что не хотелось уезжать.

И, если некоторые из них сомневались, надо ли им служить в армии или нет, то после такого мероприятия они, несомненно, пожелают после окончания техникума достойно служить в Вооружённых силах РФ.

Студенческая спартакиада!!!

Мы немного запоздали с материалом, но «лучше поздно, чем никогда». Ежегодную традиционную спартакиаду «Молодёжь - за здоровый образ жизни» в этом году открыли кросс и соревнования по бегу на 100 м.

В стометровке участвовали юноши и девушки. А на последнем этапе юноши должны были пробежать кросс 1200м, а девушки— 800м.

И вот итоги соревнования: 1. Девушки: на первом курсе группа №19 была лучшей и в беге на дистанцию 100м и в кроссе, а группа №13 заняла второе место. На втором курсе участвовала всего одна группа №6, которая показала хорошее время в обеих номинациях. На третьем курсе в беге первенствовала группа №12, на втором месте - группа №15, на третьем - группа ТПИ (технология парикмахерского искусства), которая в единственном числе (из третьекурсников) участвовала в кроссе.

В общем зачёте лучшей в беге стала группа №6, на втором месте группа №12, на третьем — группа №19, в кроссе также первенствовала группа №6, на втором месте группа №19, на третьем — группа №13.

У юношей: в общем зачёте в беге на 100м лучшей была группа №17, на втором месте - группа №11, на третьем - группа №9, в кроссе также на первом месте группа №17, на втором - группа №18, на третьем - группа №16.

Общий итог: на первом курсе лучшей была группа №11, на втором месте группа №9, на третьем - группа №16, среди второкурсников победила группа №5, второе место заняла группа №7, третье - группа №4. На третьем курсе и в беге, и в кроссе первой была группа №17, второй - группа №18. В кроссе на 1200м у первокурсников лучший результат показала команда группы №1, второй - команда группы №14, третий - команда группы №11. Из двух команд второго курса, участвовавших в кроссе, группа №5 показала лучший результат, группа №4 - была второй

Футбол!!!

Продолжается спартакиада обучающихся «Молодёжь - за здоровый образ жизни!». Завершились соревнования по футболу. Итоги подводились по курсам и в целом по техникуму. На первом курсе лучшей была команда группы №11, на втором курсе - команда группы №4, на третьем — команда группы №10. На втором месте у первокурсников команда группы №9, у второкурсников — команда группы №5, у третьекурсников — команда группы №17. Третьими были команды группы №14 (первый курс) и группы №7 (второй курс).

В общем зачёте на первом месте команда группы №4, на втором — команда группы №10, на третьем — команда группы №11. Поздравляем!!!

Но у нас есть и девушки, которые не отстают в спортивных достижениях от юношей. Так, студентка группы №15 Милена Цопбоева — будущий парикмахер. Учёбу в техникуме она успешно сочетает с занятиями спортом. Упорные тренировки позволили достичь значительных успехов. Совсем недавно она стала бронзовым призёром Всероссийского турнира по вольной борьбе памяти двукратного чемпиона Европы Е.М. Тедеева. Это большое достижение!!!

От всей души поздравляем Милену!!! Желаем новых спортивных побед и успешного окончания

